

**Protokół**  
**ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów,**  
**które odbyło się w dniu 17 maja 2010 r. w sali konferencyjnej**  
**Urzędu Gminy Ksawerów.**

Wspólnemu posiedzeniu Stałych Komisji przewodniczył – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – Pan Henryk Nowak.

**Ad. 1.**

**Przewodniczący Komisji Pan Henryk Nowak** o godz. 13:15 otworzył wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów i stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych i jest zachowane kworum władne do podejmowania prawomocnych opinii. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. 2.**

**Przewodniczący Komisji Pan Henryk Nowak** zapytał czy są uwagi w sprawie proponowanego porządku obrad?

**Skarbnik Robert Zwierzyński** – poprosił o wyrażenie zgody na wprowadzenie zmian – wycofanie projektu uchwały 3.4 w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2010 rok ( kwota 1 500 zł ) ze względu na wycofanie się wpłacenia darowizny oraz wyrażenie zgody na wprowadzenie do proponowanego porządku obrad projektu uchwały 3.8 w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2010 rok ( kwota 1 500 zł ) oraz projektu uchwały 3.9 w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2010 rok ( kwota 3 000 zł ).

Wobec braku innych wniosków Przewodniczący Komisji – Pan Henryk Nowak postawił wniosek o zatwierdzenie proponowanego porządku obrad wraz z przyjętą poprawką.

Przewodniczący Komisji Henryk Nowak stwierdził, że członkowie stałych komisji w głosowaniu – 12 głosów „za” , bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się zatwierdził następujący porządek obrad:

1. Otwarcie wspólnego posiedzenia stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Opiniowanie projektów uchwał na LXII Sesję Rady Gminy Ksawerów.
  - 3.1. w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłat za świadczenia przedszkola publicznego prowadzonego przez Gminę Ksawerów
  - 3.2. w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Pabianickiego

- 3.3. w sprawie odpłatnego nabycia odcinka sieci wodociągowej w ul. Tymiankowej
- 3.4. w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2010 rok ( 4 850 zł )
- 3.5. w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2010 rok ( 700 zł )
- 3.6. w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2010 rok ( 2 058 zł )
- 3.7. w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2010 rok ( 1 500 zł )
- 3.8. w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2010 rok ( 3 000 zł )
4. Sprawy różne i wniesione.
5. Zamknięcie wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.

### **Ad 3.1.**

**Młodszy referent Karolina Kosakowska** – ustawa z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty.

Rozdział 2 – Wychowanie przedszkolne, obowiązek szkolny i obowiązek nauki;

Art. 14, ust. 5 „Opłaty za świadczenia prowadzonych przez gminę przedszkoli publicznych ustala rada gminy, a w przypadku innych przedszkoli publicznych – organ prowadzący te przedszkola, z uwzględnieniem art. 6 pkt 1.”

W wyniku zapisu wspomnianego w/w art., wynika, iż do kompetencji rady gminy należy podjęcie uchwały w sprawie opłat za świadczenia przedszkola publicznego prowadzonego przez Gminę Ksawerów.

Uchwała w sprawie opłat za świadczenia przedszkola publicznego została podjęta 30 grudnia 2002 r., ale jej zapis dotyczy wyłącznie gminnego przedszkola w Widzewie. W związku z utworzeniem oddziałów przedszkolnych w Szkole Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej zaistniała konieczność w związku z zapisem wyżej wspomnianego art. 14 ust. 5 ustawy o systemie oświaty ustalenia opłat za świadczenia w oddziale przedszkolnym w szkole podstawowej.

Słusznym i najbardziej racjonalnym rozwiązaniem, a przy tym najmniej konfliktowym i problematycznym jest ustalenie identycznych opłat w gminnym przedszkola i w oddziale przedszkolnym, poprzez podłączenie oddziałów przedszkolnych do funkcjonującej już uchwały.

W zaistniałym stanie faktycznym i obowiązującym stanie prawnym podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni uzasadnione.

**Radna Maria Wróbel** – zapytała od kiedy rusza oddział przedszkolny?

**Młodszy referent Karolina Kosakowska** – od 4 maja 2010 r. ruszył już oddział.

**Radna Helena Rusak** – zapytała o liczbę dzieci uczęszczających do przedszkola?

**Wójt Gminy Maria Kopczewska** – 26 dzieci jest w tej nowej grupie.

**Młodszy referent Karolina Kosakowska** – od września ruszą dwa oddziały przedszkolne.

**Zastępca Wójta Rafał Tustanowski** – od września łącznie do trzech przedszkoli uczęszczać będzie 150 dzieci.

**Wójt Gminy Maria Kopczewska** – brak wolnych miejsc związany jest z tymczasowym zameldowaniem w Ksawerowie dzieci z gmin sąsiadujących. Na dzień dzisiejszy brak jest wolnych miejsc. Wszystkie miejsca są zajęte.

**Zastępca Wójta Rafał Tustanowski** – prywatne przedszkola działają trochę na innych zasadach, bowiem przyjmowane są dzieci spoza gminy.

Gmina Ksawerów ma podpisane porozumienie ze Rzgowem, Pabianicami, Łodzią na przyjmowanie dzieci do oddziałów przedszkolnych.

**Wójt Gminy Maria Kopczewska** – powiedziała, że należy mieć nadzieję, że od września sytuacja w przedszkolach trochę się rozjaśni. Bardzo duże koszty związane są z utrzymaniem przedszkolaków.

Wobec braku głosów w tym punkcie Przewodniczący Komisji postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały.

Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. Projekt został zaopiniowany jednogłośnie.

### **Ad. 3.2**

**Wójt Gminy Maria Kopczewska** – projekt uchwały dotyczy współfinansowania dokumentacji na ul. Jana Pawła II i ul. Nowotki. Udzieli się w 2010 r. pomocy finansowej do wysokości 70 455 zł na wykonanie dokumentacji technicznej dla realizacji przebudowy ul. Jana Pawła II i ul. Nowotki w Ksawerowie.

Wobec braku głosów w tym punkcie Przewodniczący Komisji postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały.

Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. Projekt został zaopiniowany jednogłośnie.

### **Ad. 3.3**

**Wójt Gminy Maria Kopczewska** – projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na odpłatne nabycie od Pana Andrzeja Krajewskiego odcinka sieci wodociągowej o długości 108,80 m o rozmiarze Ø90 PE usytuowanej w ul. Tymiankowej w Ksawerowie na działkach o numerach ewidencyjnych: 364 i 359/35. Wartość odpłatnego nabycia odcinka sieci wynosi 1,22 brutto.

Wobec braku głosów w tym punkcie Przewodniczący Komisji postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały.

Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. Projekt został zaopiniowany jednogłośnie.

#### **Ad. 3.4 – 3.5 – 3.6 – 3.7 - 3.8**

**Skarbnik Robert Zwierzyński** – przedmiotowe uchwały dotyczą włączenia darowizn do budżetu Gminy Ksawerów przez mieszkańców Gminy Ksawerów oraz przez mieszkańców miasta Łodzi, którzy mają działki na terenie Gminy Ksawerów.

Projekt uchwały 3.4. - 4 850 zł – mieszkańcy ul. Suchej 15a

Projekt uchwały 3.5. – 700 zł – mieszkaniec ul. Suchej 34 - Adam Wierzchowski

Projekt uchwały 3.6. - 2 058 zł – mieszkaniec ul. Wschodniej 32 – Dariusz Kowalski

Projekt uchwały 3.7. - 1 500 zł – mieszkaniec Łodzi, ul. Długosza 1/5 m 17 – Kamil Józwiak

Projekt uchwały 3.8. - 3 000 zł – mieszkanka ul. Spółdzielczej 11 – Jolanta Brych

**Radna Helena Rusak** – zapytała dlaczego występują takie różnice w kwotach darowizn i na jakie zadania są przeznaczone te darowizny ?

**Wójt Gminy Maria Kopczewska** – różnice w kwotach wynikają z wpłat do komitetów, z przeznaczeniem na cele inwestycyjne.

Wobec braku głosów w tym punkcie Przewodniczący Komisji postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały.

Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. Projekt został zaopiniowany jednogłośnie.

#### **Ad. 4.**

**Radny Zbigniew Pluta** – zapytał jak długo potrwają jeszcze prace na Małym Skręcie?

**Wójt Gminy Maria Kopczewska** – jutro o godz. 14:00 odbędzie się odbiór ul. Mały Skręt. Na ul. Mały Skręt jest znacznie lepsza nawierzchnia. Gruby tłuczeń został rozsypany i wypełniony drobnym. Obecnie jest walcowany teren. Natomiast ul. Sucha nie nadaje się do obioru.

**Radna Helena Rusak** – powiedziała, że w związku z usunięciem pojemników na selektywną zbiórkę z ul. Bocznej i ul. Andromedy – mieszkańcy zadają pytanie gdzie mogą składować plastikowe butelki ?

**Wójt Gminy Maria Kopczewska** – zgodnie z nowym regulaminem firmy są zobowiązane sprzedawać indywidualnym odbiorcom worki na odpady.

**Wiceprzewodniczący Piotr Kuźnicki** – zapytał o wpłatę do kasy 3 000 zł, dokonaną przez teścia. Do dnia dzisiejszego nie została podjęta uchwała.

**Skarbnik Robert Zwierzyński** – wpłata teścia pana Piotra została dokonana w 2010 r., a uchwała została podjęta w 2009 r. Wpłata powinna być uiszczona w roku ubiegłym, co nie zostało zrobiono. Podjęta uchwała powinna zostać z dniem 31.12.2009 r. wycofana. W związku z tym po raz drugi nie może zostać zrobiona darowizna na tę samą osobę.

**Wiceprzewodniczący Piotr Kuźnicki** – uchwała nie mogła być podjęta, skoro kwota nie została wpłacona.

**Skarbnik Robert Zwierzyński** – najpierw podejmuje się uchwałę, a następnie wpłacane są środki finansowe. Umowa darowizny została podpisana. Plan na darowiznach nie został wykonany w kwocie 3 000 zł. W tym roku jest nadpłata. Rok 2009 jest już zamknięty, w związku z tym nie można dokonać zmian w budżecie.

#### **Ad. 5.**

**Przewodniczący Komisji Henryk Nowak** o godz. 10:40 zamknął wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.

Protokół sporządziła:

**SEKRETARKA**

*Ziółkowska Maria*  
**Maria Ziółkowska**

Posiedzeniu Komisji

przewodniczył  
**PRZEWODNICZĄCY KOMISJI  
GOSPODARKI, OCHRONY ŚRODOWISKA I ROLNICTWA  
Rady Gminy Ksawerów**

*Henryk Nowak*  
**Henryk Nowak**

Załączniki:

1. Lista obecności radnych.
2. Lista gości.
3. Projekty uchwał na LXII Sesję Rady Gminy Ksawerów.